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Aufgabe 13 (5+4 Punkte)

a) Beweisen Sie den Vietaschen Wurzelsatz: Sind z1, . . . , zn ∈ C, so gibt es

genau ein normiertes Polynom P : C → C n-ten Grades, das die Nullstellen

z1, . . . , zn hat. Überdies gilt für die Koeffizienten a0, . . . , an−1 von P :

an−k = (−1)k
∑

α∈{0,1}n

|α|=k

(z1, . . . , zn)α (k = 1, . . . , n).

b) Berechnen Sie gemäß a) die Koeffizienten des normierten Polynoms, das z1, . . . , zn

als Nullstellen hat.

(i) z1 = −1, z2 = 2, z3 = 4, z4 = 5.

(ii) z1 = i, z2 = 0, z3 = 6.

Aufgabe 14 (4+3 Punkte)

a) Beweisen Sie den polynomischen Lehrsatz: Sind z1, . . . , zk ∈ C, n ∈ N0, so

gilt
(

k
∑

ν=1

zν

)n

=
∑

α∈Nk
0

|α|=n

n!

α!
(z1, . . . , zk)

α.

b) Es sei P : Rn → R ein Polynom in n Variablen, d.h. P ist von der Form

P (x) =
∑

α∈N
n
0

|α|≤m

aαxα, x = (x1, . . . , xn), aα ∈ R, m ∈ N0. Berechnen Sie für k ∈ N0

das Taylorpolynom T k
(0,...,0)(P ).

Aufgabe 15 (5 Punkte)

Untersuchen Sie die Funktion f : R2 → R mit

f(x, y) :=











xy2

x2 + |y|3
, (x, y) 6= (0, 0)

0 , (x, y) = (0, 0)

auf Stetigkeit, partielle Differenzierbarkeit und Differenzierbarkeit in (0, 0).


